
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

Гостьові, бінарні, проблемні лекції 
наукової спільноти та практиків 

для здобувачів вищої освіти 

 ОП «Фінанси, банківська справа та 
страхування» ВНАУ,  

а також проведені викладачами ВНАУ 
для здобувачів інших ЗВО 



 

 

 

 

 

 

17.06.2021 р. в рамках програми навчальної практики з курсу «Фінанси 

підприємств» організовано  практичний  семінар  на тему: «Основні проблеми фінансової 

діяльності суб’єктів малих та середніх форм господарювання» за участі декана факультету 

обліку та аудиту, д.е.н., доцента Здирко Н.Г., завідувача кафедрою фінансів, банківської 

справи та страхування, д.е.н., професора Вдовенко Л.О., викладачів кафедри та факультету 

обліку та аудиту, а також студентів спеціальності 072 «Фінанси, банківська справа та 

страхування». 

 

 
 

На практичний семінар керівником навчальної практики к.е.н., ст. викладачом 

Грищук Н.В. було запрошено директора Вінницького відділення Українського державного 

Фонду підтримки фермерських господарств Вельгуса  Юрія  Володимировича, який  

поділився із учасниками проблемними питаннями  державної фінансової підтримки 

підприємств малого та середнього бізнесу в аграрній сфері. 

17.06.2021 р. 



 
 

 

 

Особлива увага директора Вінницького відділення Українського державного Фонду 

підтримки фермерських господарств Вельгуса  Ю.  В. була акцентована на видах 

державної підтримки фермерських господарств, її розмірах, формах, а також порядку її 

надання та законодавчого регулювання. Доповідач дав оцінку сучасним тенденціям 

фінансово-кредитного забезпечення фермерських господарств, а також звернув увагу на 

проблемні аспекти механізму реалізації політики державної фінансової підтримки в 

Україні. 

 

 

  



 

 

 

 

Страховик: від теорії до практики 

В рамках співпраці кафедри фінансів, банківської справи та страхування із 

фінансово-кредитними установами Вінницької області (ПрАТ Страхова компанія 

«Місто») 21.09.2021р. та за ініціативи здобувачів вищої освіти спеціальності «Фінанси, 

банківська справа та страхування» к.е.н., доцентом Марценюк Оленою Василівною було 

організовано виїзну гостьову лекцію. 

 

 

 
 

Начальник Департаменту впровадження інноваційних видів страхування ПрАТ СК 

«Місто» Краківський Юрій Станіславович зацікавив слухачів особливостями страхового 

ринку та інноваціями страхових послуг та продуктів на фінансовому ринку. 

 

 

 

 

 

21.09.2021 р. 



 

 

 

 

 

Наприкінці першого тижня проходження виробничої практики студентами 

спеціальності 072 «Фінанси, банківська справа та страхування» в ПрАТ СК "Місто" 

керівником практики від Вінницького національного аграрного університету  к.е.н., 

доцентом Оленою Марценюк було здійснено перевірку виконання календарного плану 

практики. За інформацією керівника практики від виробництва, Краківського Юрія 

Станіславовича, усі студенти своєчасно приступили до проходження практики згідно із 

попередньо укладеним договором. В перший день практики було проведено інструктаж із 

техніки безпеки та дотримання карантинних норм. 

 

      
 

   
 
 

 

 

18.02.2022 р. 



 

 

 

 

 

08.03.2023 р. доцентом кафедри фінансів, банківської справи та страхування 

Уманського національного університету садівництва (УНУС) Юлією Улянич і доктором 

економічних наук, професором кафедри фінансів, банківської справи та страхування 

Вінницького національного аграрного університету (ВНАУ) Юлією Алескеровою у 

рамках вивчення дисципліни «Банківська справа» було проведено спільне лекційне 

заняття на тему «Валютний ринок та валютні операції в період воєнного стану». 

До лекційного заняття долучилися здобувачі першого (бакалаврського) рівня освіти 

згаданих закладів вищої освіти. 

Колектив кафедри фінансів, банківської справи та страхування ВНАУ щиро вдячний 

за підтримку та співпрацю кафедрі фінансів, банківської справи та страхування УНУС та 

сподівається на подальше плідне співробітництво. 

 

 

08.03.2023 р. 



 

 

 

 

 

08.03.2023 р. доцентом кафедри фінанси НУБІП Галиною Скрипник була проведена 

спільна лекція із професором ВНАУ Юлією Алескеровою для здобувачів першого 

(бакалаврського) рівня освіти спеціальності 072 Фінанси, банківська справа та 

страхування ВНАУ на тему: «Розробка бізнес-плану інвестиційного проекту». Розглянуто 

підходи до формування бізнес-плану інвестиційного проекту, особливості складання 

бізнес-планів в Україні та  в світовій практиці. Запропоновано використовувати метод 

Cash-flow у процесі розробки бізнес-плану інвестиційного проекту. Була жвава дискусія 

між студентами та їхнє особисте бачення щодо планування створення бізнес-плану 

інвестиційного проекту. Аналіз інвестиційних проектів набуває особливої актуальності в 

сучасних умовах економіки, коли збільшується ризикованість реалізації інвестиційних 

проектів. Такий аналіз є комплексом методичних і практичних прийомів розробки, 

обґрунтування й оцінки доцільності реалізації проєкту, який базується на використанні 

вітчизняного та світового досвіду складання бізнес-планів. Більшість проєктів, що 

виявилися збитковими, могла бути не допущена до реалізації за умови якісного 

попереднього аналізу з урахуванням зовнішніх умов і внутрішніх якостей проєкту. Тому 

в сучасних умовах виходу із кризи особливу увагу необхідно приділяти оцінці 

ефективності реалізації інвестиційного проекту із застосуванням методу Cash-flow. 

 

  
  

08.03.2023 р. 



 

 

 

 

 

Академічна мобільність здобувачів освіти та науково-педагогічних працівників 

ВНАУ є передумовою підвищення конкурентоспроможності здобувачів вищої освіти на 

внутрішньому та міжнародному ринках праці. 

9.03.2023 р. в Уманському національному університеті садівництва (УНУС) 

проведене відкрите заняття к.е.н., доцентом кафедри фінансів, банківської справи та 

страхування Вінницького національного аграрного університету (ВНАУ) Рудою О.Л. для 

студентів 2 курсу спеціальності 072 «Фінанси, банківська справа та страхування» на тему: 

«Фінансова безпека банківської системи та банківської діяльності» в межах вивчення 

ними навчальної дисципліни «Правове регулювання та безпека банків». 

 

 
 

 

Проведене лекційне заняття розкрило проблемні питання безпеки банківської 

системи України в умовах воєнного стану та були надані пропозиції їх вирішення в цих 

складних економічних умовах, що стало цікавим для слухачів (здобувачів та викладачів 

відповідних кафедр Вінницького національного аграрного університету та Уманського 

національного університету садівництва).  

  

9.03.2023 р. 



 

 

 

 

 

14.03.2023 р. у стінах ВНАУ на факультеті обліку та аудиту відбулася спільна лекція 

професора Алескерової Ю.В. та запрошеної гості (зовнішнього стейхолдера) - заступника 

директора Подільського регіонального страхового центру ПрАТ"UPSK" Поплавської С.М. 

для здобувачів спеціальності 072 "Фінанси, банківська справа та страхування" першого 

(бакалаврського) рівня вищої освіти за темою «Страховий ринок в сучасних умовах». 

Страховий ринок є невід’ємним елементом ринкової економіки, забезпечує 

страховий захист економічним суб’єктам та акумулює потужні фонди інвестиційних 

ресурсів, які можуть стимулювати сталий економічний розвиток країни. Український 

страховий ринок перебуває на стадії інтенсивного розвитку, коли при зменшенні кількості 

працюючих страховиків поліпшується асортимент та якість страхових послуг, які вони 

надають. На даний час у фінансовій системі України відбуваються вагомі регуляторні 

зміни, в результаті чого, регулювати роботу страховиків починає НБУ, що дає надію на 

зростання якості діяльності учасників страхового ринку. Тенденції цифровізації та 

діджиталізації, використання сучасних технологічних інновацій також трансформує 

функціонування всіх учасників страхового ринку України в напрямку подальшого 

зростання та розвитку. Була жвава дискусія студентів про майбутнє страхового ринку в 

умовах війни. 

 

 
 

 
 

 

  

14.03.2023 р. 



 

 

 

 

21.03.2023 р. була проведена спільна лекція завідувача Немирівського відділення АТ 

КБ «Приватбанк» Чухна О.М. і професора кафедри фінансів, банківської справи та 

страхування Алескерової Ю.В. для здобувачів першого (бакалаврського) рівня освіти 

спеціальності 072 "Фінанси, банківська справа та страхування".  

 

 
 

Здобувачі отримали з вуст практика цікавий досвід щодо роботи у банківській 

установі, діяльності банківського сектору в умовах воєнного стану. Від себе доповідач 

запросив  на екскурсію у відділення здобувачів вищої освіти. 

 

21.03.2023 р. 



 

 

 

 

 

19 квітня 2023 року відбулась бінарна лекція д.е.н., професора Вдовенко Л.О. та 

керівника відділення АТ КБ «ПриватБанк» Братіцела С.А. на тему «Управління 

фінансовими ризиками» для студентів другого (магістерського) рівня освіти спеціальності 

072 «Фінанси, банківська справа та страхування». На лекції були присутні також викладачі 

кафедри фінансів, банківської справи та страхування: к.е.н., доцент Марценюк О.В., к.е.н., 

доцент Руда О.Л. та к.е.н., старший викладач Грищук Н.В. 

 

 
Лекція побудовано методично грамотно, вдало поєднала теоретичні аспекти теми з 

практичними підходами здійснення банківської діяльності в умовах сучасних викликів 

сьогодення (на прикладі АТ КБ «ПриватБанк») та управління банківськими ризиками, 

зокрема. 

Лекція викликала зацікавленість студентів, що сприяло змістовній дискусії між 

доповідачами та слухачами! 

 

19.04.2023 р. 



 

 

 

 

25.04.2023 р. в межах співпраці кафедри фінансів, банківської справи та страхування 

з банківськими установами з метою підвищення якості освітнього процесу була запрошена 

на зустріч із студентами першого (бакалаврського) та другого (магістерського) рівня 

освіти начальник відділу касових операцій АТ «Ощадбанк» (м. Вінниця) Олена Діденко, 

яка виступила із змістовною доповіддю про новинки в наданні послуг АТ «Ощадбанк» в 

умовах сучасних викликів. Доповідь  супроводжувалась запитаннями здобувачів вищої 

освіти до лектора. 

 

 

 
Завідувач кафедрою фінансів, банківської справи та страхування, д.е.н., професор 

Лариса Вдовенко  подякувала Олені Діденко за приділений час та можливість здобувачам 

поринути в сферу банківських послуг з практичної сторони. Сподіваємось на продовження 

тісної співпраці кафедри із банківською сферою з метою вивчення практичного досвіду 

діяльності банківських установ в Україні та підвищення конкурентоспроможності на 

ринку праці майбутніх фахівців зі спеціальності 072 «Фінанси, банківська справа та 

страхування». 

25.04.2023 р. 



 

 

 

 

23.05.2023 р. за ініціативи здобувачів вищої освіти першого (бакалаврського) та 

другого (магістерського) рівня спеціальності 072 «Фінанси, банківська справа та 

страхування» була організована екскурсія до Подільського регіонального страхового 

центру ПрАТ «Українська пожежно-страхова компанія» (м. Вінниця) – як майбутньої бази 

проходження виробничої практики. 

  

 
 

Також головним лейтмотивом були: ознайомлення із послугами та страховими 

продуктами, зустріч із керівниками структурних підрозділів страхової компанії, їх 

посадовими обов’язками та страховою діяльністю загалом, що найбільше цікавило 

здобувачів – це новітні страхові продукти на основі запровадження європейських 

стандартів на вітчизняний страховий ринок. 

  

23.05.2023 р. 



 

 

 

 

За ініціативи студентів та в рамках співпраці кафедри фінансів, банківської справи та 

страхування із фінансово-кредитними установами Вінницької області в останній день 

проведення навчальної практики студентів 1-3 курсів спеціальності 072 Фінанси, 

банківська справа та страхування к.е.н., доцентом кафедри Оленою Марценюк було 

запрошено із гостьовою лекцією спеціаліста зі страхування страхової компанії «ТАС» 

Катерину Білоус. Катерина Іванівна радо прийняла запрошення та була вдячна можливості 

поділитись набутим практичним досвідом із підростаючими майбутніми фінансистами, 

адже сама є випускницею Вінницького національного аграрного університету. 

Доповідь Катерини Білоус супроводжувалась жвавим обговоренням актуальних 

програм страхової компанії «ТАС» та продуктів страхового ринку. Отримані знання 

нададуть можливість в подальшому підвищувати прикладне спрямування та поглиблення 

практичних знань в сфері страхової справи. 

Кафедра фінансів, банківської справи та страхування сподівається на продовження 

співпраці із страховиками з метою підвищення якості освітнього процесу та 

конкурентоспроможності на ринку праці майбутніх фахівців.  

 

  

02.06.2023 р. 



 

 

 

04.10.2023р. відбулась бінарна лекція з навчальної дисципліни «Страхування» для 

здобувачів 3-го курсу групи 31-ФБС спеціальності 072 «Фінанси, банківська справа та 

страхування», на яку було запрошено зовнішнього стейкхолдера - начальника управління 

по розробці і впровадженню нових продуктів СК «Країна» Юрія Краківського. 

 

 
 

Лекція на тему «Особисте страхування» вдало поєднала теоретичні аспекти теми 

(доповідач: доцент кафедри фінансів, банківської справи та страхування Олена 

Марценюк) з практичними підходами та інноваціями страховиків (на прикладі СК 

«Країна») в умовах сучасних викликів воєнного стану (доповідач: зовнішній стейкхолдер 

Юрій Краківський). Таке поєднання теорії та практики сприяє кращому засвоєнню теми, 

викликало жваве обговорення та запитання слухачів, загалом засвідчує важливість та 

дієвість подібних заходів для підвищення розуміння майбутньої професії. 

 

  

04.10.2023 р. 



 

Здобувачі та присутні колеги (завідувач кафедрою фінансів, банківської справи та 

страхування, д.е.н., професор Лариса Вдовенко, старший викладач кафедри фінансів, 

банківської справи та страхування, доктор філософії Денис Тітов) ознайомились із 

практичним досвідом страховиків на страховому ринку та сучасними підходами до 

розробки страхових продуктів.  
 
 

 
 

 

 

  



 

 

 

23.10.2023 р. відбулась бінарна лекція старшого викладача кафедри фінансів, 

банківської справи та страхування, доктора філософії Дениса Тітова та зовнішнього 

стейкхолдера - начальника управління по розробці і впровадженню нових продуктів СК 

«Країна» Юрія Краківського з навчальної дисципліни «Фінансово-економічна безпека 

фінансових установ» для здобувачів 1-го курсу другого (магістерського) рівня освіти 

спеціальності 072 «Фінанси, банківська справа,страхування та фондовий ринок». Цікавим 

виявилась інформація зовнішнього стейкхолдера щодо особливостей фінансово-

економічної безпеки страхових компаній на прикладі СК «Країна». 

 

 

 

23.10.2023 р. 



 

 

 

30.11.2023 р. викладачем дисципліни «Страхування» та куратором групи 31-ФБС 

Оленою Марценюк було організовано відвідування страхової компанії «Країна» та 

ознайомлення із майбутньою базою практики. Директор Вінницької Регіональної Дирекції 

Альона Вінницька провела досить цікаву екскурсію відділами компанії, ознайомила 

здобувачів із історією розвитку компанії та напрямками її діяльності. Даний захід надав 

можливість здобувачам спеціальності 072 поглянути «із середини» на майбутнє 

потенційне місце працевлаштування. Щиро дякуємо нашим стейхолдерам та сподіваємось 

на продовження співпраці з метою підготовки висококваліфікованих  кадрів для 

фінансової системи країни. 

 

 

 

30.11.2023 р. 



 

 

 

02.04.2024 р. здобувачі другого (магістерського) рівня вищої освіти освітньо-

професійної програми «Фінанси, банківська справа та страхування» разом із д.е.н., проф., 

завідувачкою кафедри фінансів, банківської справи та  страхування  Ларисою Вдовенко 

мали можливість прослухати лекцію (в межах навчальної дисципліни «Фінансова політика 

держави») члена ради стейкхолдерів Юрія Вельгуса на тему: «Інструменти державної 

фінансової політики  підтримки аграрного сектора України в умовах воєнного стану», яка 

відбулась на базі Вінницького відділення Українського державного фонду підтримки 

фермерських господарств в рамках співпраці з Вінницьким  національним аграрним 

університетом. 

 

 
 

Здобувачі  відмітили позитивні моменти такої співпраці, що покликана поєднувати 

теоретичну та практичну складову навчального матеріалу при вивчені даної вибіркової 

освітньої компоненти. Ознайомлення із діяльністю  Укрдержфонду та механізмом надання 

допомоги викликало шквал конкретних запитань у здобувачів (активними були: Сачук А., 

Гайдамащук Б., Петрусевич В., Жданкін В.) та не менш цікавих і змістовних відповідей 

від доповідача. Юрій Вельгус ознайомив здобувачів із існуючими програмами бюджетної 

підтримки, що надається  не лише фермерським господарствам, а й сімейним фермерським 

господарствам (ФОП), термінами подачі заявок та напрямками програм, із процедурою 

розподілу бюджетних коштів за кожним отримувачем в межах бюджетних асигнувань.   

Було відмічено, що актуальними програмами сьогодні є програми кредитування. 

Підсумовано, що позитивною тенденцією є можливості  підприємств аграрного сектора 

подати заявку на отримання державних субсидій, цільових, субсидованих кредитних 

02.04.2024 р. 



програм, позик і технічної допомоги від ЄС та інших міжнародних донорів на онлайн-

платформі Державний аграрний реєстр.   

В процесі обговорення директор Вінницького відділення Укрдержфонду підтримки 

фермерських господарств Юрій Вельгус висловив гаранту ОП «Фінанси, банківська 

справа та страхування» Ларисі Вдовенко пропозицію  щодо необхідності запровадження в 

освітню складову тем, пов’язаних із розробкою грантових програм, що є вимогою 

сьогодення. 

Здобувачі та завідувачка кафедрою висловили подяку стейкхолдеру за змістовну 

лекцію та можливості практичного спрямування освітнього процесу, що є важливим в 

підготовці висококваліфікованих фахівців. 

    

 

  



 

02.04.2024 р. 

 

 

 

08.04.2024 р. в рамках співпраці із роботодавцями для здобувачів другого 

(магістерського) та першого (бакалаврського) рівня вищої освіти освітньо-професійної 

програми «Фінанси, банківська справа та страхування» відбулась гостьова лекція 

регіонального менеджера Управління середнього бізнесу АТ АКБ Львів Ігора Бабака на 

тему: «Школа банкірів», яка була присвячена основам фінансової справи, навичкам 

продажів і прийомам ефективних перемовин. 

Окрім здобувачів освітньої програми, на зустрічі були присутні: директор навчально-

наукового інституту економіки та управління Вінницького національного аграрного 

університету директор, д. е. н., професор Наталя Здирко, заступник директора з навчальної 

роботи, д. е. н., професор Олена Польова, завідувач кафедрою фінансів, банківської справи 

та страхування, д. е. н., професор Лариса Вдовенко (гарант освітньої програми для 

магістрів) та викладачі кафедри фінансів, банківської справи та страхування: к.е.н., доцент 

Олена Марценюк (гарант освітньої програми для бакалаврів), к.е.н., доцент Оксана Руда. 

Цікава лекція та пропозиція доповідача долучатися до Школи банкірів здобувачів ОП 

«Фінанси, банківська справа та страхування» з метою отримання фінансового досвіду та 

побудови в майбутньому блискучої кар’єри викликала інтерес у слухачів, які мають 

характеризуватися мотивацією, працелюбністю, комунікабельністю та креативністю. 

Керівницво навчально-наукового інституту економіки та управління (д. е. н., професор 

Наталя Здирко, д. е. н., професор Олена Польова) та завідувачка кафедрою (д. е. н., 

професор Лариса Вдовенко) у виступах подякували керівництву банку за зустріч та 

висловили сподівання на активну співпрацю із Вінницьким національним аграрним 

університетом щодо підтримки та посилення практичної складової освітнього процесу. 

 

 

 

 

08.04.2024 р. 



 

 

 

 

11.04.2024 р. в рамках співпраці із стейкхолдерами для здобувачів другого 

(магістерського) рівня вищої освіти ОПП «Фінанси, банківська справа та страхування» 

спеціальності 072 «Фінанси, банківська справа, страхування та фондовий ринок» була 

проведена гостьова лекція доктора економічних наук, професора Таврійського державного 

агротехнологічного університету імені Дмитра Моторного Трусової Наталі Вікторівни на 

тему: «Формування фінансового потенціалу як платформи фінансового менеджменту 

суб’єкта господарювання» в рамках обов’язкової освітньої компоненти «Фінансовий 

менеджмент». 

 

Формування фінансового потенціалу визначає успішність роботи підприємства. Чим він 

вищий, тим більш конкурентоспроможним та інвестиційно привабливим є підприємство. 

В умовах швидко мінливого ринкового середовища перед суб’єктами господарювання 

постають проблеми ефективного використання наявних ресурсів, пошуку резервів 

підвищення фінансового забезпечення діяльності, оптимізації структури майна. Для 

вирішення цих проблем служби фінансового менеджменту підприємства мають управляти 

його фінансовим потенціалом. Відтак, існує об’єктивна потреба у формуванні механізму 

управління фінансовим потенціалом підприємств, інтегрованого із стратегічним баченням 

розвитку підприємства на ринку. Матеріал представлений доповідачем містив власні 

розробки щодо методики оцінки фінансового потенціалу суб’єктів господарювання, що 

викликало інтерес практичної складової розкриття теми виступу. Такі заходи щодо 

проведення гостьових лекцій в Навчально-науковому інституті економіки та управління 

Вінницького національного аграрного університету підтримує директор, д.е.н., професор 

Здирко Н.Г., яка разом із д.е.н, професором Вдовенко Л.О. теж були слухачами 

змістовного науково-пошукового дослідження з питань управління фінансами 

підприємств. 

11.04.2024 р. 



 

 

 

 

 

Продовжуючи плідну співпрацю кафедри фінансів, банківської справи та страхування в 

межах ОПП «Фінанси, банківська справа та страхування» із практиками та 

стейкхолдерами  07.05.2024 р. на чергове засідання наукового гуртка «Клуб фінансиста, 

банкіра та страховика» був запрошений директор ТОВ «БІЗНЕС АГРО ІМПЕРІЯ» Іван 

ТОМАШУК, який виступив перед гуртківцями із доповіддю на тему "ФОП та ТОВ як 

панівні форми організації аграрного бізнесу в Україні під час війни: ризики та 

перспективи». 

 

Здобувачі отримали масив цікавої і пізнавальної інформації від доповідача щодо 

особливостей оподаткування та страхування підприємств. Дізналися про переваги, ризики 

та майбутнє ФОП та ТОВ в Україні в період воєнного стану та перспективи післявоєнного 

відновлення. Були заслухані кращі доповіді учасників гуртка «Клуб фінансиста, банкіра 

та страховика» на актуальні теми розвитку фінансових відносин в умовах воєнного стану. 

За результатами виступів учасників гуртка більшості надана рекомендація щодо 

опублікування результатів дослідження, зокрема у фахових виданнях. 

  

07.05.2024 р. 



 

 

 

 

 

 

2 вересня 2024 року на День гривні Національний банк України оголосив, що ініціює зміну 

назви монети "копійка" на "шаг". Новина про відновлення історичної справедливості та 

відродження монети шаг, викликала жваве публічне обговорення і велику кількість 

запитань. 

Команда Музею грошей Національного банку України вирішила провести вебінар для 

педагогів на тему «ШАГ: відродження історичної справедливості» та відповісти на всі 

запитання аудиторії. 

Захід відбувся в онлайн форматі 11.09.2024р., участь у якому прийняли здобувачі першого 

(бакалаврського) рівня вищої освіти ОПП «Фінанси, банківська справа та страхування» 

спеціальності 072 Фінанси, банківська справа та страхування та гарант освітньої програми 

Олена Марценюк. 

Вебінар було проведено доктором історичних наук, старшим зберігачем фондів Музею 

грошей – Андрієм Бойко-Гагаріним. 

 
  

Метою вебінару є ознайомлення з інформацією та матеріалами, які доповнюють наявну 

навчальну програму, можуть використовуватись для підготовки до семінарів в межах 

навчальних дисциплін з фінансової грамотності, історії фінансів, грошей та кредиту, гроші 

та кредит, фінанси, банківська система тощо з метою розуміння сутності сучасних грошей, 

особливостей дизайну та створення грошей тощо. 

Усі учасники вебінару отримали іменні сертифікати тривалістю 2 (дві) академічні години. 

02.09.2024 р. 



 

 

 

 

 

17 вересня 2024 року студенти 3-го курсу денної форми навчання факультету обліку, 

фінансів та аудиту спеціальностей 071 Облік і оподаткування та 072 Фінанси, банківська 

справа та страхування разом із завідувачем кафедри обліку і оподаткування Оленою 

Подолянчук мали нагоду відвідати Головне управління державної казначейської служби 

України у Вінницькій області. 

Зустріч відбулася із заступником начальника Головного управління державної 

казначейської служби України у Вінницькій області Вячеславом Михайловичем 

Базалицьким, який відзначив, що сучасний освітній процес повинен бути спрямований на 

професіоналізацію навчання, відповідно до вимог ринку праці. Вячеслав Михайлович 

також зазначив, що необхідно постійно вчитися і підвищувати свою професійну 

компетентність, тому такі зустрічі є доречними та актуальними. 

Студенти ознайомилися з історичними аспектами утворення Державної казначейської 

служби України та її структурою на сьогодні. 

Цікавим питанням у спілкуванні стало розкриття функцій Головного управління 

державної казначейської служби України у Вінницькій області та взаємовідносин з 

розпорядниками бюджетних коштів та одержувачами бюджетних коштів, відокремленими 

структурними підрозділами розпорядників бюджетних коштів, підприємствами, 

установами, організаціями і фізичними особами - підприємцями (клієнтами), а також 

органами, що контролюють справляння надходжень до бюджету, та органами місцевого 

самоврядування. Особливий інтерес у студентів викликала інформація про автоматизацію 

процесу виконання бюджетів усіх рівнів у Державній казначейській службі України. 

Система дистанційного обслуговування клієнтів стала важливою віхою для покращення 

процесу комунікації та обслуговування через електронні канали. Станом на 09.09.2024 р. 

загальна кількість клієнтів, які підключені до системи дистанційного обслуговування 

через ПТК «Клієнт Казначейства – Казначейство» та працюють у ній становить 2 193 

клієнта. Використання цієї системи дозволяє клієнтам ефективно управляти своїми 

фінансами та отримувати необхідні послуги без зайвих зусиль. 

Зустріч була цікавою, актуальною та інформативною!!! 

  

17.09.2024 р. 



 

 

 

 

 

 

25.09.2024 р. в рамках співпраці із стейкхолдерами для здобувачів першого 

(бакалаврського) рівня вищої освіти ОПП «Фінанси, банківська справа та страхування» 

спеціальності 072 «Фінанси, банківська справа та страхування» була проведена бінарна 

гостьова лекція к.е.н., доцента кафедри фінансів, банківської справи та страхування Олени 

Марценюк (гарант ОПП) та начальника управління методології і андерайтингу ПрАТ 

«ІНСК» Юрія Краківського на тему: «Майнове страхування» в рамках обов’язкової 

освітньої компоненти «Страхування». Слухачами заходу були також викладачі кафедри: 

завідувач кафедри, д.е.н., проф. Лариса Вдовенко та к.е.н., доцент Оксана Руда. 

 

25.09.2024 р. 



 

Матеріал представлений гостем містив власні розробки щодо сучасних реалій 

функціонування страхового ринку та тенденцій в майновому страхуванні в умовах 

воєнного стану, що викликало інтерес практичної складової розкриття теми виступу. 

Такі заходи щодо проведення бінарних гостьових лекцій в Навчально-науковому інституті 

економіки та управління Вінницького національного аграрного університету 

підтримуються керівництвом університету, адже вони сприяють покращенню засвоєння 

теоретичного матеріалу та набуття практичного досвіду і, як наслідок, підвищення 

конкурентоспроможності на ринку праці в майбутньому. 

  



 

 

 

 

07-11.10.2024р. здобувачі першого (бакалаврського) рівня вищої освіти ОПП 

«Фінанси, банківська справа та страхування» спеціальності 072 «Фінанси, банківська 

справа та  страхування» разом із викладачем дисципліни «Страхування» к.е.н., доцентом 

кафедри фінансів, банківської справи та страхування Оленою Марценюк (гарант ОПП) 

мали змогу долучитись до серії вебінарів Школи страхування, що проводилась під егідою 

Національного банку України  з метою підвищення фінансової грамотності, зокрема у 

сфері страхування. 

 
1 день. Страхування в деталях: інструкція з користування фінансовою послугою (2 

години). 

Під час лекції дізнались:  

▪ що таке страхування та які функції виконує;  

▪ страхова послуга та особливості її надання;  

▪ як працює страховий ринок та хто його регулює;  

▪ про ключових учасників страхового ринку та їхню роль;  

▪ non-life та life-cтрахування: що криється за цими термінами 

2 день. Страхування від А до Я: що треба знати споживачу, купуючи страховку (2 

години). 

Під час лекції дізнались:  

▪оновлення законодавства – що треба знати споживачу;  

▪ як обрати страховий продукт і страховика;  

▪ де шукати вичерпну інформацію про умови страхування та як порівнювати 

страхові продукти від різних страховиків;  

▪ які нюанси варто враховувати під час укладання договору страхування;  

▪ права та обов’язки споживача як страхувальника. 

07-11.10.2024 р. 



3 день. За лаштунками страхування: як працюють страхові компанії (2 години). 

Під час лекції дізнались:  

▪ які зовнішні фактори впливають на роботу страхової компанії; 

 ▪ у чому полягає бізнес-модель страхової компанії та як вони розрізняються;  

▪ як виглядає діяльність страхової компанії зсередини;  

▪ як страхові компанії конкурують та впливають на споживчий попит щодо 

страхових послуг. 

4 день. Страхові продукти і послуги, які формують тренди у страхуванні (2 години). 

Під час лекції дізнались:  

▪ які страхові продукти користуються найбільшим попитом;  

▪ як страхування відповідає викликам сьогодення: практичні кейси від страхових 

компаній;  

▪ від страхування здоров'я та життя до кіберстрахування – які продукти визначають 

майбутнє на страховому ринку. 

2 частина 4 дня. Обов’язкове автострахування: як управляти фінансовими ризиками 

на дорозі (2 години). 

Під час лекції дізнались:  

▪ як працює та від чого захищає обов’язкове страхування цивільно-правової 

відповідальності власників наземних транспортних засобів (“автоцивілка”);  

▪ що таке “Зелена картка” та у яких випадках варто оформлювати цей поліс;  

▪ які функції має Моторне (транспортне) страхове бюро та коли варто до нього 

звертатися;  

▪ які зміни очікують учасників дорожнього руху у зв’язку з ухваленням нової 

редакції Закону України “Про обов'язкове страхування цивільно-правової 

відповідальності власників наземних транспортних засобів”. 

5 день. Історія страхування: як людство навчилося управляти невизначеністю? (2 

години). 

▪ еволюцію страхових практик від найдавніших цивілізацій;  

▪ цікаві історичні факти з історії страхування;  

▪ страхування як фінансову індустрію, що відображає потреби суспільства;  

▪ сторітелінг на тему страхування та як використовувати цей інструмент у 

навчальному процесі. 

Відповідно до умов виконання програми, усім учасникам було надіслано 

сертифікати установленого зразка, а саме: сертифікат підвищення кваліфікації на 2 години 

за кожну з прослуханих лекцій (передбачав опрацювання відеоматеріалів, самостійну 

роботу та проходження тестування). 

 

 

 

  



 

 

 

 

 

В рамках співпраці кафедри фінансів, банківської справи та страхування із 

стейкхолдерами організовуються зустрічі, які завжди є цікавими та змістовними особливо 

для здобувачів, оскільки мають за мету взаємозв’язок теорії з практичною складовою 

професійного спрямування. Такою була проведена в кінці 1 семестру 2024-2025 н.р. 

зустріч здобувачів першого (бакалаврського) рівня освіти із стейкхолдером д.е.н., 

доцентом, заступником директора центру - завідувачем відділу автотехнічних досліджень 

та криміналістичного дослідження транспортних засобів Вінницького науково-дослідного 

експертно-криміналістичного центру МВС України Олександром Сьомченковим, в ході 

якої поділився особливостями специфіки функціонування Вінницького науково-

дослідного експертно-криміналістичного центру в контексті виконання його функцій, 

пов’язаних із спеціальністю 072 «Фінанси, банківська справа, страхування та фондовий 

ринок».  

     

В процесі зустрічі із здобувачами Олександр Сьомченков, як колишній випускник ВНАУ, 

акцентував увагу на важливості отримання необхідних знань, навичок та компетентностей 

в стінах ЗВО як основи успішної професійної діяльності в майбутньому. 

  

04.12.2024 р. 



 

 

 

 

 

У період 10-12.02.2025р. здобувачі першого (бакалаврського) рівня вищої освіти ОПП 

«Фінанси, банківська справа та страхування»  разом із гарантом освітньої програми к.е.н., 

доцентом кафедри фінансів, банківської справи та страхування Оленою Марценюк 

долучились до серії вебінарів організованого Центром фінансових знань «Талан» за 

сприяння НБУ. Усі учасники онлайн-вебінарів отримали відповідні сертифікати 

учасника. 

 

 

10.02.2025р. 

Тема вебінару : "Кібербезпека та актуальні схеми шахрайства" 

Спікер: Тетяна Машлаковська, головний експерт управління зв’язків з громадськістю та 

фінансової обізнаності НБУ 

Учасники дізнались: 

- правила та способи створення паролів 

- захист сторінок в соціальних мережах: багатофакторна автентифікація; 

- шахрайські посилання; 

- перевірка сайтів; 

- повідомлення від шахраїв; 

- грошові мули: як випадково не стати співучасником злочину; 

- актуальні схеми шахрайства. 

 

10-12.02.2025 р. 



11.02.2025р. 

Тема вебінару : "Платіжне шахрайство: досліджуємо разом з Кіберполіцією". 

Спікер: Олександр Ульяненков, полковник поліції, начальник відділу протидії 

різновидам онлайн-шахрайств Департаменту кіберполіції Національної поліції України  

Учасники дізнались про:  

▪ правила безпеки в інтернеті; 

▪ останні тенденції у сфері платіжного шахрайства; 

▪ методи, які використовують шахраї у своїх схемах та як від них захиститися; 

▪ приклади роботи з попередження та виявлення платіжного шахрайства працівниками 

кіберполіції. 

 

12.02.2025р. 

Тема вебінару : "Кібербезпека як професія майбутнього: актуальність, навички та 

кар'єрні можливості" 

Спікер: Нікіта Веселков від компанії ESET в Україні, провідного постачальника рішень 

із кібербезпеки 

Учасники дізнались: 

▪ що таке  «кібербезпека»; 

▪ актуальність професії у сфері кібербезпеки; 

▪ актуальність кібербезпеки під час українсько-російської війни; 

▪ основні команди в кібербезпеці організацій; 

▪ основні спеціалізації фахівців у сфері кібербезпеки; 

▪ навички необхідні для роботи в сфері кібербезпеки; 

▪ ринок праці в напрямку кібербезпеки; 

▪ додаткові ресурси для вивчення та покращення навичок з кібербезпеки. 
 

  



 

 

 

 

 

 

 

Навчальний процес 2025-2026 н.р. у Вінницькому національному аграрному 

університеті вже розпочався досить продуктивно та змістовно. З метою забезпечення 

тісного взаємозв’язку теоретичної складової освітніх компонент із практичною, кафедра 

фінансів, банківської справи та страхування продовжує активну співпрацю із 

стейкхолдерами-практиками. Так, 08.08.2025 р. здобувачі першого (бакалаврського) рівня 

ОП «Фінанси, банківська справа та страхування» мали можливість зустрітися із зовнішнім 

стейкхолдером – начальником Немирівського відділення АТ «Приватбанк» Чухно О,М., 

який системно підтримує зв’язки із ВНАУ, кафедрою фінансів, банківської справи та 

страхування, зокрема, з питань практичної підготовки здобувачів (база виробничої 

практики), наповнення змісту освітніх компонент (консультації, зустрічі, проведення 

занять тощо), що загалом сприяє вдосконаленню освітнього процесу. Йому є що сказати 

фахівцям даної спеціальності, оскільки є випускником нашого закладу вищої освіти і знає 

сучасні проблеми банківської діяльності.  

 

Такі зустрічі є цікавими і корисними для здобувачів ОП «Фінанси, банківська справа та 

страхування», котрі в недалекому майбутньому вирішуватимуть складні питання 

професійного спрямування. 

  

08.08.2025 р. 



 

 

 

 

 

 

Сьогодні 10.09.2025 р. здобувачі ОП «Фінанси, банківська справа та страхування» 

(група 41ФБС) мали нагоду прослухати гостьову лекцію в рамках навчальної дисципліни 

«НБУ і грошово-кредитна політика», яку провів разом із д.е.н., професором Ларисою 

Вдовенко, стейкхолдер ВНАУ та кафедри фінансів, банківської справи та страхування 

керівник Немирівського відділення ПАТ КБ «Приватбанк» Олексій Чухно. В процесі 

читання лекції здобувачі отримали інформацію щодо: діяльності ПАТ КБ «Приватбанк» 

та специфіки роботи банку впродовж воєнного часу, актуалізації даних клієнтів, 

особливостей проведення інспекційних перевірок регулятором та складання звітів аудиту.  

 

  

Цікавість у здобувачів викликало ознайомлення із розробленими банківськими 

продуктами, більшість з яких (близько 150) у онлайн-форматі. Також значна увага 

запрошеного гостя була акцентована на вимогах до майбутніх фахівців та перевагах, які 

надає ПАТ КБ «Приватбанк» для своїх працівників. По закінченню лекції здобувачі 

задавали запитання щодо діяльності банківської установи в умовах сучасних економічних 

викликів. 

 

 

  

10.09.2025 р. 



 

 

 

 

 

У стінах ВНАУ на факультеті обліку, фінансів та аудиту навчально-наукового 

інституту економіки та управління відбулася спільна лекція гаранта ОПП Фінанси, 

банківська справа та страхування першого (бакалаврського) рівня вищої освіти, доцента 

кафедри фінансів, банківської справи та страхування Олени Марценюк та запрошеної гості 

(зовнішнього стейхолдера) - спеціаліста зі страхування страхової компанії «ТАС» 

Катерини Білоус. Катерина Іванівна в черговий раз радо прийняла запрошення, адже сама 

є випускницею Вінницького національного аграрного університету та долучилась до 

обговорення актуальної теми з курсу «Страхування», а саме : Майнове страхування. 

Теоретичний па практичний матеріал, що презентувався лектором (Оленою Василівною) 

вдало доповнювався прикладами та практичним досвідом Катерини Іванівни. 

 

Бінарна лекція супроводжувалась жвавим обговоренням актуальних програм 

страхової компанії «ТАС» і продуктів страхового ринку в умовах воєнного стану! 

Отримані знання нададуть можливість в подальшому підвищувати прикладне 

спрямування та поглиблення практичних знань в сфері страхової справи. 

Кафедра фінансів, банківської справи та страхування щиро дякує Катерині Іванівні 

за можливість долучатись до підготовки майбутніх фахівців у сфері фінансів, банківської 

справи, страхування та фондового ринку з метою підвищення їх конкурентоспроможності 

на ринку праці та поліпшення якості освітнього процесу шляхом посилення практичної 

складової. 
 

12.09.2025 р. 



 

 

 

 

 

07.10.2025р. здобувачі першого (бакалаврського) рівня вищої освіти спеціальності 

«Фінанси, банківська справа, страхування та фондовий ринок» разом із гарантом ОПП 

Фінанси, банківська справа та страхування к.е.н, доцентом Оленою МАРЦЕНЮК 

доєднались до відкритої он-лайн зустрічі із представниками  СК «ТАС» організованої 

спільно  кафедрою бізнесу та сфери обслуговування Вінницького національного аграрного 

університету та Уманською філією ПВНЗ "Європейський університет", що об’єднала 

близько 50 учасників з різних куточків України. 

     
 

Під час заходу учасники мали змогу дізнатися про актуальні тенденції у сфері 

страхування, виклики, з якими стикається галузь сьогодні, та перспективи її розвитку в 

умовах економічних і соціальних змін. 

Основними темами  для обговорення стали: 

− Поточний стан ринку страхування в Україні у 2025 році 

− Вплив війни та післявоєнної відбудови на попит на страхові продукти 

− Сучасні інструменти та цифрові рішення, які впроваджує СК «ТАС» для 

підвищення якості обслуговування клієнтів 

− Нові види страхування, що з’являються на українському ринку 

− Формування довіри споживачів до страхових компаній у складних економічних 

умовах 

− Перспективи розвитку корпоративного та індивідуального страхування у 

найближчі роки 

− Страхування в туризмі та готельно-ресторанній сфері 

 
 

  
 

 

  

07.10.2025 р. 



 

 

 

 

 

 

 

16 жовтня 2025 року в рамках педагогічної практики відбулась відкрита лекція 

аспіранта кафедри фінансів, банківської справи та страхування Кравчука М.А. (керівник: 

д.е.н., проф. Вдовенко Л.О.) з навчальної дисципліни "Фінанси" на тему "Місцеві фінанси" 

для здобувачів першого (бакалаврського) рівня вищої освіти (1 курс, спеціальність D2 

"Фінанси, банківська справа, страхування та фондовий ринок", в якій аспірант вдало 

поєднав теоретичний матеріал лекції з практичними дослідженнями своєї дисертації на 

тему «Просторова трансформація сільських територій України в умовах економічних 

змін», де наведено було порівняльний аналіз просторової структури сільських територій 

європейських країн для запозичення досвіду та формування моделі ефективного розвитку 

сільських територій в Україні на найближчу перспективу.  

 

  
 

На відкритій лекції були присутні представники аспірантури, директор ННІ 

економіки та управління Здирко Н.Г., завідувач кафедрою фінансів, банківської справи та 

страхування Вдовенко Л.О. та викладачі кафедри. 
  

16.10.2025 р. 



 

 

 

 

 

21.10.2025 р. на запрошення кафедри фінансів, банківської справи та страхування в 

рамках співпраці із зовнішніми стейкхолдерами із гостьовою лекцією для здобувачів 

першого (бакалаврського) рівня освіти ОП «Фінанси, банківська справа та страхування» 

завітали представники АТ АКБ Львів, зокрема керівник Вінницького відділення АТ АКБ 

Львів Тимчишина Олена Василівна та її заступниця. 

 

  
Чергова зустріч із представниками банківського сектору відбулась в рамках 

програми «Школа банкіра», де доповідачка ознайомила здобувачів із особливостями 

діяльності АТ АКБ Львів, із вимогами банку до майбутніх фахівців даного профілю та 

подальшої тісної співпраці кафедри з питань практичної підготовки здобувачів та 

подальшого працевлаштування. Такі гостьові лекції є корисними в контексті підвищення 

якості освітнього процесу і викликали шквал цікавих запитань з боку здобувачів і не менш 

глибоких відповідей практиків в банківській сфері. 

 

  

21.10.2025 р. 



 

 

 

 

 

 

27.10. 2025 р. відбулася зустріч здобувачів першого (бакалаврського) рівня вищої 

освіти (31 ФБС) із стейкхолдером (випускницею ВНАУ), головним бухгалтером ТОВ 

"Беттері Холдинг" (м.Київ) Тетяною Чемерис. В межах дисципліни "Фінансова безпека" 

була розкрита тема досягнення фінансової безпеки субєктів підприємництва в умовах 

нестабільного економічного середовища та викликів воєнного стану, особлива увага 

приділялась особливостям фінансової роботи як основи ефективного управління 

фінансами підприємств. Такі заходи є бажаними для студентів, оскільки сприяють 

поєднанню теоретичних знань з практичними складовими професійної підготовки 

майбутніх фахівців. 

 

 
 

 

  

27.10.2025 р. 



 

 

 

 

 

 

У продовж січня 2026 року викладачі кафедри фінансів, банківської справи та 

страхування та здобувачі ОПП фінанси, банківська справа та страхування долучилися до 

онлайн  заходів (віртуальні екскурсії та вебінари) присвячених відзначенню Дня 

Соборності України організованих НБУ та проводились на Центром фінансових знань 

«ТАЛАН», зокрема:    

− віртуальна екскурсія “Історія грошового обігу України”; 

− вебінар “Шаг: відновлення історичної справедливості”; 

− віртуальна екскурсія “Історія грошового обігу України”; 

− вебінар “Традиція використання гривні в грошовому обігу України”; 

− віртуальна екскурсія “Історія грошового обігу України”. 

 
 

Окрему увагу учасників привернула віртуальна екскурсія, до якої представники 

ВНАУ долучились вперше: «Залізниця в історії грошей та медальєрному мистецтві». 

Екскурсію проводив доктор історичних наук, старший зберігач фондів Музею грошей – 

Андрій Бойко-Гагарін. 

За результатами відвідування віртуального туру усі учасники отримали іменний 

сертифікат підвищення кваліфікації тривалістю 2 (дві) академічні години. 

 

  

січень 2026 р. 



 

 

 

 

 

 

У період з 09 до 13 лютого 2026 року в межах заходів до Дня безпечного інтернету 

відбулась серія онлайн-вебінарів з платіжної безпеки за участю спікерів Національного 

банку, кіберполіції, Кредобанку, Райффайзен Банку та ПриватБанку. Здобувачі першого 

(бакалаврського) рівня вищої освіти ОПП «Фінанси, банківська справа та страхування» 

разом із гарантом освітньої програми к.е.н., доцентом кафедри фінансів, банківської 

справи та страхування Оленою Марценюк та викладачами кафедри долучились до серії 

вебінарів та отримали відповідні сертифікати учасника за кожен із 5 заходів. 

Учасники онлайн-вебінарів дізналися, як розпізнавати шахрайські схеми “легкого 

заробітку”, актуальні схеми платіжного шахрайства, як захищати свої акаунти та 

персональні дані, а також як формувати безпечні цифрові звички. 

 
Перший день: 09 лютого 

Тема: "Легкий заробіток: як не потрапити в пастку шахраїв". 

Спікер: Тетяна Машлаковська, керівник напряму інформаційних кампаній 

Національного банку України. 

Учасники дізнались: 

• шахрайські пропозиції “легкого заробіткуˮ  в інтернеті; 

• ознаки фейкових вакансій та підробітків; 

• ризики втрати акаунтів і залучення до шахрайства від чужого імені; 

09-13.02.2026 р. 



• як захистити свої акаунти в соціальних мережах та месенджерах;  

• практичні поради про те, як уберегтися від поширених схем платіжного шахрайства. 

Другий день: 10 лютого. 

Тема: "Платіжне шахрайство: досліджуємо разом із кіберполіцією" 

Спікер: Олександр Ульяненков, підполковник поліції начальник відділу протидії 

різновидам онлайн-шахрайств Департаменту кіберполіції Національної поліції України.  

Учасники дізнались: 

• правила безпеки в інтернеті; 

• останні тенденції у сфері платіжного шахрайства; 

• методи, які використовують шахраї у своїх схемах та як від них захиститися; 

• приклади роботи з попередження та виявлення платіжного шахрайства 

працівниками кіберполіції. 

Третій день: 11 лютого. 

Тема: "Інтернет-павутина: ризики, шахрайство та способи захисту". 

Спікер: Плюта Христина, менеджер відділу протидії електронному та картковому 

шахрайству Департаменту банківської безпеки Кредобанку. 

Учасники дізнались: 

• інтернет і гроші: як безпечно користуватися банківськими картками та онлайн-

платежами; 

• онлайн-покупки без ризику: як розпізнати фейкові магазини та оголошення; 

• небезпечні програми та застосунки: чому "безкоштовне" може коштувати дорого; 

• чат-боти та штучний інтелект: як можна використовувати і чому не варто їм 

довіряти; 

• фінансовий номер телефону: як його використовують шахраї; 

• соціальна інженерія: як зловмисники маніпулюють довірою в соціальних мережах і 

месенджерах. 

Четвертий день: 12 лютого. 

Тема: "Як захистити свої гроші та дані в інтернеті". 

Спікер: Діана Білан, головний спеціаліст з FRAUD-менеджменту ПриватБанку. 

Учасники дізнались: 

• найпоширеніші схеми фінансового шахрайства: від "дзвінків із банку" до фішингу 

та фейкових виплат ООН; 

• головні правила безпеки платіжних карток: що можна і що категорично не можна 

розголошувати; 

• як убезпечити свій фінансовий номер телефону та чому важливо використовувати 

біометричний захист; 

• поради для безпечних онлайн-покупок та що робити, якщо ви все ж стали жертвою 

шахраїв. 

П’ятий день: 13 лютого. 

Тема: "Як цифрові звички впливають на безпеку в інтернеті". 

Спікер: Катерина Мащенко, експерт із кібербезпеки Райффайзен Банку 

Учасники дізнались: 

• типові сценарії шахрайства від імені банків; 

• цифрові звички, які найчастіше створюють ризики в інтернеті; 

• що робити, якщо персональні або фінансові дані потрапили до шахраїв; 

• основні налаштування безпеки у соціальних мережах; 

• основні налаштування безпеки на особистих пристроях. 


